
Asistenti 
mají přispět 

k bezpečnosti
V Bruntále začali působit čtyři 
asistenti prevence kriminality, 
kteří mají přispět ke zvýšení 
bezpečnosti ve městě. Jejich 
činnost je plně hrazena  
z vnějších zdrojů, nikoliv  
z rozpočtu města. 

Čtyři asistenti prevence 
kriminality prošli školením  
a nyní již ve dvou směnách 
působí na území města. 
Ráno provádí obchůzky oko-
lo základní školy, dopoledne 
mají na starosti terénní práci  
v západní lokalitě a část 
odpoledne pak ulice U Po-
toka, K. Světlé, případně 
další. Odpolední směna má  
na starosti především západ-
ní lokalitu, tedy ulice Dlou-
hou, Pěší, Rýmařovskou či 
Jezdeckou, a to až do pozdně 
večerních 22.00 hodin. 

Stavba chodníku k průmyslovému 
areálu pomalu začíná

Již v následujících týdnech začne realizace chodníku  
a cyklostezky, díky nímž se spojení s podnikem OSRAM  
a dalšími zaměstnavateli v průmyslové lokalitě Zahradní 
stane bezpečnějším a pohodlnějším. 

Pro pěší i pro cyklisty bude 
postavena nová komunikace 
oddělená od frekventované 
silnice, kterou využívají ři-
diči osobních aut i kamionů. 
Smíšená asfaltová komuni-
kace o šířce dvou metrů bude 
obousměrná, povede od ulice 
Skrbovické za areálem Správy 
silnic MSK, garážemi v lokalitě 

Zahradní, dále pak souběžně  
s vozovkou pro automobily a na-
pojí se u parkoviště OSRAMu. 

Nebude se tedy jednat jen  
o rozšíření pruhu stávající sil-
nice, ale v celé délce o výstav-
bu nové, oddělené komuni-
kace, jejíž celková délka bude 
téměř kilometr. 

Město nepřizpůsobivé nestěhuje
ani jim nevyplácí sociální dávky

Po delší době, tentokrát v čase před volbami do zastupitelstva, 
se v minulých týdnech opět objevily informace o masivním, 
organizovaném „přílivu nepřizpůsobivých do Bruntálu“. 
Stejné zprávy se objevují již nejméně od roku 1998 a vždy se 
ukazují jako lživé. 

Také vy se můžete připojit
k petici o veřejném pořádku

Podporujete větší důraz na vymahatelnost práva v ČR, 
zejména na rychlejší a důslednější postižitelnost trestných 
činů a přestupků? Požadujete, aby rozdělování sociálních 
dávek bylo motivační a spravedlivé pro všechny občany 
ČR? Souhlasíte se zpřísněním podmínek výkupu železa  
a barevných kovů? 

Karel Loprais se zastavil za dětmi
Odpolední zastávku si udělal známý automobilový závodník Karel Loprais v pátek 17. září  
u školy v Okružní ulici v Bruntále, pro zdejší děti uspořádal autogramiádu. 
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Karel Loprais dorazil do Bruntálu. Automobilový závodník se podepisoval dětem ze základní školy 
v Okružní ulici. 									         Foto: lc

číslo 15 • ročník XXV. • 24. září 2014 • www.mubruntal.cz • ZDARMA

Volby
2014 
str. 10

Digitalizace
kina 
str. 5

Investiční
akce 

str. 6, 7

Vítání 
dětí 

str. 15

Bezplatný výtisk



24. září 2014 						        2		  Náš domov 

Ulička vydržela v novém jen pár týdnů
Pouze necelé dva měsíce vydržely nedotčené na zdech Farní uličky v centru Bruntálu malby dětí ze základních škol z města. 
Výjevy sem děti namalovaly na konci školního roku a už v srpnu se místní vandalové projevili a část dětských maleb znehodnotili 
různými značkami a nápisy.

Práce na třetí etapě regenerace sídliště začaly
V minulých dnech byla zahájena již III. etapa regenerace panelového sídliště Dolní. Úpravy jsou vymezeny ulicemi Dolní,  
U Rybníka a Cihelní.

Předmětem stavebních pra-
cí jsou: rekonstrukce pěších 
a částečně i pojízdných zpev-
něných ploch, rekonstrukce 
sportovního a obnova dětské-
ho hřiště v ulici U Rybníka, 
oprava povrchu parkoviště 
včetně odvodnění v ulici Dol-
ní (před cukrárnou), regene-
race zeleně, nová kontejnerová 
stání, příslušný mobiliář, vý-
měna stávajícího a doplnění 
veřejného osvětlení a výsadba 
vhodné zeleně.

III. etapa doplňuje zatím 
neřešené území mezi již pro-
vedenou I. a II. etapou za úče-

lem zlepšení kvality obytného 
prostředí sídliště, jednotli-
vých prvků sídliště a celko-
vého estetického zkvalitnění 
prostředí.

I přes maximální snahu za-
chovat zeleň v sídlišti se není 
možné vyhnout kácení. Dře-
viny a keře navržené ke ká-
cení jsou s různým stupněm 
defektů, naklonění kmene, 
dutinami, prasklinami, sní-
ženou vitalitou nebo ve střetu 
se stavbou samotnou, tj. jejich 
kořenový systém zasahuje do 
komunikací, jsou vysazeny 
v těsné blízkosti panelových 

domů atd. Mimo jiné dojde 
tímto zásahem k rozvolnění 
skupin stromů, díky čemuž 
získají ponechané dřeviny 
větší a kvalitnější prostor pro 
růst.

Následně bude přistoupe-
no k realizaci nových výsa-
deb stromů a keřů v počtu  
9 ks solitérních dřevin a cca  
50 m2 nízkých pokryvných 
kvetoucích keřů, situovaných 
do záhonů mulčovaných dr-
cenou borkou. Dřeviny jsou 
voleny dle klimatických pod-
mínek, je přihlédnuto ke 
schopnosti růstu ve zhorše-

ných podmínkách městské 
zástavby s výskytem zasolení, 
smogu. Rovněž bude provede-
no založení parkového trávní-
ku v potřebném rozsahu.

Náklady na realizaci III. eta-
py regenerace sídliště Dolní 
představují částku 7,2 mil. Kč 
bez DPH, přičemž 4 mil. Kč 
budou uhrazeny z dotace Mi-
nisterstva pro místní rozvoj 
ČR. Práce mají být dle smlou-
vy se zhotovitelem dokončeny 
ještě do závěru letošního roku.

Farní ulička je součástí měst-
ské památkové zóny a patří do 
fondu historického kultur-
ního dědictví města. Povrch 
uličky, který už chodcům del-
ší dobu nepřinášel při chůzi 
příliš pohodlí, byl na přelo-
mu letošního dubna a května 
opraven. Dlažba je nyní z vějí-
řovitě uspořádaných žulových 
kostek a zároveň byl opraven 
i průchod mezi Farní uličkou 
a Zámeckým náměstím, který 
zajistil partner projektu Mu-
zeum v Bruntále. Navíc, na 
rozdíl od předchozích let, je 
ulička v noci i osvětlená.  

Po skončení profesionálních 
prací se do díla na konci červ-
na pustily děti ze základních  
a některých mateřských škol ve 
městě a přidali se také studenti 
Základní umělecké školy Brun-
tál. Mladí malíři vyzdobili zdi 
lemující uličku obrazy a různý-
mi výjevy, které hýří pestrými 

barvami. Zvířata a pohádkové 
motivy oceňují nejen děti, ale  
i dospělí procházející. 

Malby byly dokončeny krát-
ce před začátkem letních 
prázdnin a zpříjemňovaly ces-
tu procházejícím jen pár týd-
nů, než se do nich pustili van-
dalové. Už na začátku srpna 
se objevily první čmáranice, 
které původní precizně pro-
vedené kresby hyzdí, a někdo 
navíc vyrval ze zdi nainstalo-
vanou tabulku s informacemi 
o celém projektu. „Je skutečně 
smutné, že někdo znehodno-
tí práci dětí, ale i dospělých, 
kteří se na opravách uličky 
podíleli. Projekt jsme pečlivě 
připravovali, i díky tomu se 
nám podařilo získat na akci  
s názvem Obnovou Farní ulič-
ky k zachování hodnot památ-
kové zóny dotaci Evropského 
zemědělského fondu pro roz-
voj venkova prostřednictvím 

Místní akční skupiny Hrubý 
Jeseník,“ řekla jedna z hlav-
ních organizátorek projektu 
Ing. Petra Kostková. „Větši-
nu z výsledného finančního 
rozpočtu přesahujícího tři sta 

tisíc korun jsme pokryli právě 
touto dotací. A jen pár týdnů 
po dokončení oprav se začíná 
ukazovat, jak si někteří lidé 
snahy zkrášlit město váží.“ (lc)

Plošná rekonstrukce silnice do Meziny začne ještě letos
Potřebná a dlouho očekávaná rekonstrukce silnice II/452z Bruntálu do Meziny začne ještě letos. Silnice byla  
v posledních letech jen vyspravována, nyní Moravsko-slezský kraj přistoupil k celoplošné rekonstrukci, kdy silnice 
bude prakticky znovu vystavěna. 

Délka plošně rekonstruo-
vaného úseku činí 3 595 me-
trů, dalších 405 metrů bude 
řešeno opravou stávajícího 
povrchu. Součástí stavby 
bude i rekonstrukce dvou 
mostů, oprava opěrné zdi, 
přeložky inženýrských sítí 

a doplnění stávajícího sys-
tému povrchového odvod-
nění. Předpokládaná délka 
výstavby je 135 dní, rekon-
strukce tedy má být dokon-
čena v příštím roce. 

Rekonstrukční práce bu-
dou probíhat za částečného 

omezení provozu a při de-
molici mostu se předpoklá-
dá úplná uzavírka. Objízdná 
trasa pro osobní auta a auto-
busy povede po silnici I/11 
Bruntál–Milotice, III/4581 
Milotice – Dlouhá Stráň. 
Objízdná trasa pro nákladní 

auta povede po silnici I/11 
Bruntál – H. Benešov, II/459 
H. Benešov–Leskovec, II/452 
Leskovec – Mezina.

Předání staveniště zhoto-
viteli v úterý 30. září zho-
toviteli, společnosti Silnice 
Morava s.r.o.

Malby dětí z města upravili po svém vandalové hned na začátku 
srpna. Část už je znovu přemalovaná, část však tvorbu malých 
umělců hyzdí stále.	   		                       foto: lc
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Asistenti mají přispět 
k bezpečnosti ve městě

Také vy se můžete připojit
k petici o veřejném pořádku

Jestliže ano, můžete podpo-
řit petici za řešení problemati-
ky veřejného pořádku a soci-
álních záležitostí.

Petiční akci organizuje Svaz 
měst a obcí České republiky, 
jehož je město Bruntál čle-
nem. Archy můžete podepsat 
na Městském informačním 
centru (MIC) na náměstí 
Míru v Bruntále, dále na vrát-
nici Městského úřadu Bruntál 
nebo si je stáhnout na webu 

města www.mubruntal.cz, vy-
tisknout a podepsané doručit 
na MIC či na Městský úřad 
Bruntál, sekretariát starosty, 
Nádražní 20, 790 01 Bruntál 
nejpozději do 9. října 2014.

Podepsané archy budou 
prostřednictvím Svazu měst  
a obcí České republiky pře-
dány vládě na jednání 20. říj-
na, přičemž čím více podpisů 
bude petice mít, tím bude mít 
větší váhu pro prosazení všech 
požadavků. 

Asistenti prevence krimina-
lity svou práci vykonávají od 
pondělí do pátku, v průběhu 
všech ročních období. Lokality 
jejich nasazení se mohou měnit 
podle aktuálních požadavků  
a v závislosti na konkrétní si-
tuaci v různých částech města 
– mohou například prověřovat, 
zda do heren nechodí nezletilci 
a podobně. 

Asistenti jsou zařazeni  
u Městské policie Bruntál, bu-
dou oděni do stejnokroje, avšak 
nejsou strážníky. Mohou plnit 
úkoly, které nejsou dle zákona  
o obecní policii svěřeny výhrad-
ně strážníkům, zejména: podí-
let se na prevenci kriminality  
v daných lokalitách, přispívat 

k ochraně a bezpečnosti osob  
a majetku, provádět dohled nad 
dodržováním čistoty na veřej-
ných prostranstvích, přispívat  
k eliminaci společensky nežá-
doucího jednání, vyhrocených 
emocí a podobně.

Bruntálská radnice se na zá-
kladě loňské výzvy Ministerstva 
vnitra ČR zapojila do projektu 
podpořeného ze strukturál-
ních fondů Evropské unie. Díky 
dotaci město získalo finance  
na plné pokrytí činnosti asisten-
tů, aniž by vůči městu vznikaly 
další finanční nároky. Náklady 
spojené se zaměstnáním i vzdě-
láváním asistentů jsou hrazeny 
z finančních prostředků EU  
a Ministerstva vnitra ČR.Předpokládané náklady 

představují částku do tří mi-
lionů korun a budou hrazeny 
z rozpočtu města. Samotné 
práce by měly začít v říjnu le-
tošního roku. 

Rada města v úterý 9. září 

schválila zahájení zadáva-
cího řízení veřejné zakáz-
ky malého rozsahu, pro-
střednictvím elektronické 
aukce, na stavební práce  
v rámci akce „Cyklostezka 
Skrbovická–OSRAM“. 

Stavba chodníku k průmyslovému 
areálu pomalu začíná

Podobně jako v minulosti 
jsou fámy i tentokrát založe-
ny zejména na účelové dez-
informaci, že „město stěhuje 
nepřizpůsobivé do Bruntálu“, 
nebo dokonce že z toho radni-
ce může mít nějaký profit, kdy 
jako původní místo pobytu 
se v této souvislosti objevuje 
nejčastěji město Vítkov. Tato 

informace nemá s pravdou nic 
společného, a to mj. s ohledem 
na dvě zásadní skutečnosti: 

1. neexistuje jediný dů-
vod, proč by tak město či-
nilo – nemá nejmenší zájem  
na vytváření problematických 
sociálních situací. Naopak, 
snahou radnice je takovým si-
tuacím předcházet, proto

2. město postupně snižuje 
kapacitu bytů v areálu býva-

lých kasáren, kdy cílovým sta-
vem je snížení nabídky bytů  
v těchto domech zhruba o tře-
tinu, a to ještě v letošním roce.

Jiná situace může být  
v případě bytů v soukro-
mém vlastnictví, kdy město 
nemá absolutně žádný vliv 
na ubytovávání lidí. Může se 
pouze snažit přimět vlastní-
ky, aby jimi ubytovaní lidé 
dodržovali pravidla slušné-

ho soužití, a prostřednic-
tvím městské policie dohlížet  
na nenarušování občanského 
soužití a dodržování veřejné-
ho pořádku.

Druhý okruh fám se vztahuje 
k dezinformaci, že „město ne-
přizpůsobivým vyplácí sociální 
dávky“. Rovněž toto tvrzení je 
zcela lživé, jelikož město žádné 
sociální dávky nevyplácí. 

Město nepřizpůsobivé nestěhuje ani jim nevyplácí sociální dávky

Škola a školka na Petrině v novém
V řádném termínu 1. září započaly školní rok v nově opravených prostorách na Petrině mateřská i základní škola. Městská 
knihovna a Středisko volného času (SVČ) prozatím zůstávají ve stávajících prostorách minimálně do konce října. Práce  
v celém objektu Petrina běží naplno uvnitř i venku. 

Prioritu měly o prázdninách 
prostory základní a mateřské 
školy, které musely být s ohle-
dem na blížící se školní rok včas 
připraveny. Naopak připravit  
k 1. září i zbylé části objektu 
nebylo technicky možné, proto 
práce na budoucích prostorách 
SVČ a knihovny pokračují, a to 
v částech stavebně oddělených 
od prostor školy a školky. 

Celková rekonstrukce tak 
rozsáhlého objektu je technic-
ky velmi náročná, přičemž je 

nutné respektovat požadavky 
památkářů a původní sta-
vební řešení objektu. Tím, že 
projekt řeší zcela novou náplň 
objektu oproti původnímu 
využití jen pro školní výu-
ku, musí se stavba vypořádat  
s rozličnými a často zásadně 
odlišnými požadavky každé-
ho z budoucích uživatelů.

Navíc, v rámci celé budovy 
bylo navíc potřeba kompletně 
vyměnit stovky metrů elek-
trických kabelů, rozvodů vody, 

kanalizace a topení. Za pocho-
du bylo třeba „přeprojektovat“ 
části objektu, které se ukázaly 
díky neexistující původní sta-
vební dokumentaci odlišné od 
stavebních průzkumů a před-
pokládaného stavu. Prioritou je 
samozřejmě maximální ohled 
na kvalitu provedených prací  

v objektu, který bude sloužit ně-
kolika dalším generacím. 

O stěhování městské knihov-
ny a SVČ do nových prostor 
bude veřejnost informována 
na webových stránkách města 
www.mubruntal.cz a v novi-
nách Náš domov.

SVČ hlásí v kroužcích stále volná místa
Středisko volného času, p. o., Bruntál letos pro děti otevřelo 
takřka čtyřicet kroužků a nabídka je skutečně velmi pestrá, své 
si tady může najít každý. V současnosti jsou na některé krouž-
ky stále volné kapacity, pokud tedy má někdo zájem, přihlášky 
středisko stále přijímá. Kompletní přehled kroužků a informace  
o nich najdou zájemci na www.svcbruntal.cz. 	            (lc)
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Krátce

Práce na terminálu intenzivně pokračují, 
většina jich bude hotová do konce září

Dopravní terminál v Nádražní ulici prochází v současnosti z velké části finálními úpravami, 
dle původního plánu bude drtivá většina prací, včetně jejich kolaudace, hotová k 30. září 
letošního roku. Výjimkou je zastřešení nástupišť autobusového nádraží, čekárna a s tím úzce 
související elektronický sdělovací systém. Na všem se intenzivně pracuje. 

Důvodem nutnosti posu-
nout termín dokončení toho-
to stavebního objektu je ná-
ročnost provedení zastřešení 
ocelovou konstrukcí, která je 
atypicky řešená. S postupem 
realizace tohoto stavebního 
objektu a s dalším rozpraco-
váním potřebné dokumen-
tace, konkretizací jednotli-
vých součástí a materiálů se 
objevovala potřeba přepočtu 
statických posudků a výpo-
čtů, které prokázaly nutnost 
konstrukci posílit. Současně 
probíhala další jednání.

Z důvodu zachování bezpeč-
nosti stavby a následného pro-
vozu i vzhledem k tomu, jak 
vysoce bude místo frekvento-
vané, nechtělo město nic pod-

cenit, a tak nechalo zpracovat 
statický posudek soudním 
znalcem, který nezbytnost po-
sílení konstrukce potvrdil. 

Již je zřejmé, že výsledná po-
doba zastřešení přinese více 
práce, o jejich konkrétní výši 
v současné době probíhají 
náročná jednání se zhotovite-
lem a jeho subdodavateli, také  
s poskytovatelem dotace a dal-
šími zapojenými subjekty tak, 
aby město dodrželo všechny 
zákonné podmínky a zároveň 
podmínky poskytovatele do-
tace. Předpokládaný termín 
dokončení kompletní stavby 

„Dopravní přestupní terminál 
na ulici Nádražní v Bruntále“ 
se tedy posune nejméně do 
konce tohoto roku. 

Již začátkem října však bude 
prostor autobusového a vla-
kového nádraží pro veřejnost 
s určitým omezením přístup-
ný, veřejnosti již budou plně 
k dispozici plochy u hlavní 
budovy vlakového nádraží, 
objekty lékárny i restaurace 
a také plochy nových parko-
višť. Provizorní autobusové 
zastávky zůstanou i nadále 
minimálně do konce roku 
2014 v ulici Nádražní.

Věděli jste, že…?
V rubrice čtenářům Našeho domova 
přinášíme informace o tom, co všechno 
nabízejí webové stránky města www.
mubruntal.cz. V tomto i každém  
z následujících čísel naleznete (doufáme, 
že přínosné) informace, které by vám 
měly zjednodušit komunikaci s úřadem, 
zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na 
webových stránkách města a představit 
důležité a přínosné odkazy.

Volby do zastupitelstva obce 2014

Kompletní informace o všem, co se 
týká blížících se voleb, jsou shromáždě-
ny na jednom místě, kde je mohou obča-
né snadno najít. Sekce je dostupná přímo 
z titulní stránky městského webu www.
mubruntal.cz a nachází se v pravém 
sloupci stránek nahoře. 

V sekci jsou veškeré informace, které by 
občané mohli potřebovat a nové materiá-
ly týkající se voleb sem postupně přibýva-
jí. Jsou zde uvedeny například kontaktní 
osoby pro volby MěÚ Bruntál, dále infor-
mace o kandidátních listinách, také vzo-
ry kandidátních listin, petic, prohlášení 
kandidátů a seznam pro delegaci OVK, 
dostupný je odkaz na webové stránky Mi-
nisterstva vnitra k volbám do ZO, harmo-
nogram úkolů a lhůt, dokumenty zveřej-
něné na úřední desce.

V následujícím čísle se dozvíte, kde si 
na městském webu můžete podat sou-
kromou inzerci. 

Rozšíření kamerového systému
Rada města na své 78. schůzi v úterý  
1. července schválila obnovu městského 
kamerového systému v Bruntále včetně 
vyčlenění finančních prostředků. Součástí 
obnovy bude ještě letos rozšíření sítě o tři 
nové kamery v ulicích Slovenské, S. Čecha 
a Jesenické, resp. Dukelské (na budově 
gymnázia). Většinu předpokládaných ná-
kladů ve výši 335 tisíc korun pokryje dota-
ce Ministerstva vnitra ČR, zatímco město 
ze svého rozpočtu doplatí jen 50 tisíc ko-
run. Celkový počet stacionárních kame-
rových bodů tak vzroste na devět – dosud 
je v provozu šest kamer, které monitorují 
náměstí Míru, okolí hlavní pošty, Jirásko-
vu ulici, ulice Revoluční a Komenského 
(okolí VZP), další dvě kamery jsou pak 
v západní lokalitě. Městská policie také 
disponuje dvěma mobilními kamerovými 
systémy, které může instalovat dle aktuální 
potřeby prakticky kamkoliv.

Opravy u garáží Chelčického
Město Bruntál v letošním roce pokračuje 
v postupné opravě areálu garáží v Chelčic-
kého ulici. Rada města v úterý 15. červen-
ce schválila znění smlouvy o dílo na reali-
zaci akce „Zpevněné plochy a odvodnění 
lokality – ul. Chelčického Bruntál, garáže“. 
Předmětem prací v celkovém objemu přes 
jeden a půl milionu korun je odvodnění 
celé lokality kanalizací a dále odvodnění 
a zpevnění ploch u dvou řad garáží v lo-
kalitě. Práce mají být zhotoveny do konce 
listopadu letošního roku. 

Stovky nádob na bio odpad
Město Bruntál zavádí třídění biologicky 
rozložitelných odpadů prostřednictvím 
rozmístění nádob na bio odpad v měs-
tě. Nádoby budou o objemu 120 a 240 
litrů. Počet nádob o objemu 120 litrů 
bude 600 kusů, nádoby o objemu 240 li-
trů budou v počtu 450 kusů. Rada města 
na své 80. schůzi v úterý 29. července 
schválila zahájení zadávacího řízení ve-
řejné zakázky na akci „Zavedení sběru 
biologických odpadů ve městě Bruntá-
le“, v jejímž rámci budou nádoby ještě  
v letošním roce pořízeny.

Nové hřiště u skateparku 
Skatepark u základní školy v Cihelní uli-
ci bude rozšířen o další sportovní prvky, 
které budou využitelné nejen pro příz-
nivce alternativních sportů, ale praktic-
ky pro kohokoliv, komu není pohyb cizí. 
V prostoru tak vznikne nové venkovní 
hřiště, jehož součástí budou např. bra-
dla, slackline, pohyblivá kladina, šikmý 
žebřík, přesýpací barel, prvek pro sedy-
-lehy a další prvky. Vybavení bude po-
řízeno díky dotaci z Programu preven-
ce kriminality Ministerstva vnitra ČR.  
Z dotace bude uhrazena většina nákladů 
ve výši 215 380 korun s DPH, spoluúčast 
města činí necelých třicet tisíc korun. 
Projekt má být realizován nejpozději 
do 31. října letošního roku. Rada města  
v úterý 29. července schválila znění  
a uzavření smlouvy o dílo na realizaci 
nového hřiště. 

Na školním hřišti bylo  
k vidění několik veteránů, 
které v rámci projektu Tro-
feo Ski Jeseníky 2014 (což je 
dvouetapová manifestační 
jízda historických automo-
bilů doprovázená kamionem 
Tatra 815 za volantem s Kar-
lem Lopraisem, která chce 
ukázat, jak krásné Jeseníky 
jsou a snaží se podpořit turi-
stický ruch) vyrazily na tra-
su po několika zastávkách  
v Jeseníkách. Autogramiáda 
pro děti se uskutečnila hned  
v pátek a následující dny pak 
přehlídka tří desítek starých 
aut zastavila na několika 
místech například v Anděl-
ské Hoře, v Malé Morávce 
nebo Karlové Studánce.

		                  (lc)

Karel Loprais 
se zastavil 
za dětmi

Pokračování z titulní strany
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Zákaz vstupu do parkové části areálu nemocnice 
Z důvodu nedobrého stavu 

dřevin, představujících bezpeč-
nostní riziko, je vyhlášen zá-
kaz vstupu do prostoru parčíku  
v nevyužívané části areálu brun-
tálské nemocnice. V prostoru se 
nachází poškozená alej, přičemž  
v následujícím období bude vy-
hodnocen stav jednotlivých 
dřevin a budou provedeny kro-
ky nezbytně nutné k zajištění 
bezpečnosti a opětovnému zpří-
stupnění areálu veřejnosti. Zákaz 
vstupu se vztahuje taktéž na pro-
stor otevřeného výkopu a okolí 
(viz přiložená mapka). 

Malý sál zdigitalizován, diváky čeká Filmový klub
Od června je nově zdigitalizovaný i malý sál bruntálského kina centrum. Diváci se tak mohou těšit na podstatně kvalitnější 
obraz a také lepší zvuk, i na jeho úpravy v rámci digitalizace malého sálu došlo. 

Dosavadní 35milimetro-
vé promítačky z malého sálu 
definitivně zmizely v červnu  
a provozovatelům kina se tak 
rázem otevřely nové mož-
nosti. „Doteď jsme byli hodně 
limitovaní starými promítač-
kami 35mm formátu. V tomto 
formátu se totiž už žádné nové 
filmy nedistribuují. Na trhu 
jsou sice ještě nějaké staré titu-
ly a také třeba pásma pohádek 
pro děti, ale pro lepší fungo-
vání kina a pestrost programu 
byla digitalizace malého sálu 
nutná,“ řekl provozovatel kina 
Petr Jűttner. 

Tím, že se sál zdigitalizoval, 
vzniká víc prostoru k jeho 
využití, nově zde budou moci 
probíhat bez technologického 
omezení i různé přednášky 
či konference. „Informace se 
dají přehrávat  např. i z note-
book, nebo dalších multimedi-
álních zdrojů. Zájemci si tedy 
mohou sál objednat pro růz-

né semináře nebo přednášky.  
V současnosti existovala tato 
možnost ve velkém sále, ale 
tam jsme byli hodně limitovaní 
vzhledem k tomu, že mělo vždy 
přednost promítání filmových 
premiér,“ doplnil Petr Jűttner. 

V malém sále si na své brzy 
přijdou i milovníci artových  
a nezávislých filmů. „Od ledna 
plánujeme rozjet projekt fil-
mového klubu. V současnosti 
jsme ve fázi příprav, nejdřív 
musí vzniknout statut, pak bu-
deme dál pracovat na divácké 
základně. Pro zájemce budou 
připraveny průkazky a pro-
gram na každý měsíc budeme 
sestavovat z aktuální nabídky 
Asociace českých filmových 
klubů (AČFK). O průběhu pří-
prav budeme diváky průběžně 
informovat,“ nastínil plány 
Jűttner. 

Stará technika, která se de-
montovala v rámci digitali-
zace, se nechá nacenit a pak 

ji nabídnou k prodeji třeba 
pro letní kina. V Bruntále pro 
letní kino není zatím prostor.  
„Původní technika je vhodná 
pouze pro pevnou montáž, 
bylo by tedy technicky obtíž-
né ji převážet. Pokud by někde 
ve městě měl prostor pro letní 
kino vzniknout, bylo by ide-
ální, aby tam technika moh-
la být celou sezonu napevno 
nebo aby bylo poblíž nějaké 
zázemí, kde by se vše potřebné 
dalo po promítání skladovat,“ 
řekl provozovatel kina Petr 
Jüttner. 

Náklady na celý projekt digi-
talizace malého sálu přesáhly 
jeden a půl milionu korun  
a městu se podařilo získat do-
taci ve výši 600 000 Kč ze Stát-
ního fondu kinematografie. 

Kinu se v současnosti, i díky 
průběžným úpravám a ino-
vacím, daří a návštěvnost je 
stále nad celorepublikovým-
průměrem. „Jako řada jiných 

jsme i my závislí na počasí. 
Když je venku škaredě, pozná-
me to na větší návštěvnosti 
kina. Pak samozřejmě hodně 
záleží na skladbě filmových 
titulů. Některé tituly jsou plné 
po celou dobu promítání,  
a jiné, ačkoli jsou třeba zpo-
čátku hodně očekávané, až tak 
vysokou návštěvnost nemají.  
V poslední době jsme z novinek 
zaznamenali velký zájem třeba 
o pohádku Tři bratři,“ doplnil 
Petr Jűttner. Do kina chodí 
nejen bruntálští, ale také lidé 
z okolních spádových oblas-
tí. „V poslední době jsme za-
znamenali mírný pokles daný 
tím, že se zdigitalizovalo kino 
v Rýmařově, ale pořád máme 
hodně diváků, které sem táhle 
promítání v 3D.“ 		  (lc)

Zástupci ministerstva průmyslu a agentury
CzechInvest jednali o investicích v Bruntále

Posoudit možnosti případných nových investorů v Bruntále přijeli ve čtvrtek 28. srpna zástupci Ministerstva průmyslu  
a obchodu ČR a státní agentury CzechInvest. Jednalo se o další z  důležitých jednání, jejichž výsledkem by v budoucnu mohl 
být vznik tolik potřebných nových pracovních míst v Bruntále. 

Na základě předchozích kon-
taktů s Ministerstvem průmy-
slu a obchodu i se samotným 
ministrem Janem Mládkem 
do Bruntálu ve čtvrtek zaví-
tali vedoucí oddělení investic 
na Ministerstvu průmyslu  
a obchodu (MPO) Jan Hana  
a dále dva zástupci státní 
agentury pro podporu podni-

kání a investic CzechInvest – 
ředitelka odboru Silvie Poch-
tiolová a projektový manažer 
Filip Chlebiš. 

Na městském úřadě se setka-
li se starostou města Petrem 
Rysem, členem zastupitelstva 
Luďkem Šarmanem, tajemnicí 
Městského úřadu Bruntál Ale-
nou Skácelovou a vedoucím 

odboru správy majetku města 
Marianem Hvoreckým. 

Předmětem diskuse na rad-
nici byla řada témat, mimo jiné 
dopravní přístupnost města 
a handicap v podobě geo- 
grafického umístění Bruntálu, 
Jan Hana informoval o aktu-
álních možnostech podpory 
regionu ze strany státu, Silvie 

Pochtiolová shrnula se všemi 
aspekty postavení Bruntálu  
v rámci nabídky a poptávky 
investičních příležitostí, s ni-
miž pracuje CzechInvest.

Naopak zástupci státních 
institucí dostali informa-
ce o situaci na trhu práce či  
o reálných možnostech města 
financovat přípravu průmys-
lových zón. Zejména však byli 
detailně seznámeni se všemi 
plochami pro případné podni-
katelské využití, včetně jejich 
vybavenosti a připravenosti 
pro investiční činnost, a také 
s dosavadními i výhledovými 
aktivitami města v rámci sna-
hy přilákat nové zaměstnava-
tele. „Děláte dobře, že o sobě 
dáváte vědět,“ konstatoval Jan 
Hana.

Starosta Petr Rys a zastupitel 
Luděk Šarman je pak přímo  
v terénu provedli po aktuálně 
nabízených i výhledově využi-
telných investičních plochách 
v severní, východní a západní 
části města. 
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Zkrásnělo naše město? Posuďte sami
Přinášíme vám přehled šestadvaceti realizovaných nebo započatých akcí a dalších významných událostí v Bruntále  
v uplynulém čtyřletém období.
Elektronizace veřejných 
zakázek
Město v uplynulém období 
pokračovalo v trendu elektro-
nizace veřejných zakázek, je-
jímž výsledkem je v Bruntále 
úspora milionů korun z veřej-
ných prostředků a také prů-
hlednost výběru dodavatelů  
a zhotovitelů veřejných za-
kázek. Město získalo ocenění 
E-biz trend 2010 jako projev 
uznání za přístup bruntálské 
radnice k veřejným zakázkám. 
Město využívá e-aukce u celé 
řady výběrových řízení: od ná-
kupu kancelářských potřeb po 
výběr zhotovitelů velkých sta-
vebních akcí. 

Slezská ulička má nový 
povrch
Slezská ulička, nacházející se 
mezi Zámeckým náměstím  
a Dukelskou ulicí, lemující 
zahradu bruntálského zámku, 
se po několika desetiletích do-
čkala obnovy. Hlavní část re-
konstrukčních prací spočívala 
v obnově a výměně povrchu, 
který nově tvoří drobná kost-
ka. Náklady na opravu Slezské 
uličky představovaly částku 
zhruba 350 tisíc korun bez 
DPH, přičemž většina nákla-
dů byla hrazena z Programu 
rozvoje venkova ČR na období 
2007–2013.

Zateplena ZŠ Jesenická
V rámci projektu energetic-
kých úspor byla zrekonstru-
ována ZŠ Jesenická. Rekon-
strukční práce zahrnovaly 
zateplení obvodových stěn, za-
teplení stropu a střechy a také 
výměnu oken i dveří. Celkové 
náklady dosáhly bezmála tři-
ceti milionů korun, přičemž 
přes 13,5 milionu bylo hrazeno 
z Fondu soudržnosti Evropské 
unie a dalších téměř 800 tisíc 
ze Státního fondu životního 
prostředí. 

„Generálka“ Partyzánské 
ulice
Komplexní obnovou pro-
šla Partyzánská ulice v cent-
ru města. Byly zde opraveny 
řady a přípojky inženýrských 
sítí (kanalizace, vodovod  
a plynovod), součástí akce byla 
i celoplošná oprava dotčené 

komunikace a také přilehlého 
chodníku k centru města.

Digitalizace velkého 
sálu kina Centrum
Významnou kvalitativní pro-
měnou prošel velký sál kina 
Centrum, který byl zdigitalizo-
ván a vybaven technologií pro 
promítání tzv. trojrozměrných 
snímků. K úhradě více než tří-
milionových celkových nákla-
dů pomohla dotace osmi set 
tisíc korun ze Státního fondu 
České republiky pro podporu 
a rozvoj české kinematografie.

Další plošné opravy 
komunikací
Město pokračovalo v celo-
plošných opravách místních 
komunikací. Plošným způso-
bem byly opraveny například 
komunikace v ulicích Dru-
žební, Jesenické, Skrbovické, 
podstatných změn k lepšímu 
doznaly také ulice Jiráskova, 
která prošla komplexní úpra-
vou zahrnující mj. bezpečnější 
dopravní řešení u křižovatky, 
dále ulice Zeyerova, Uhlířská 
a další.

Opravený most u parku

Ve čtvrtek 22. prosince 2011 
byl formálně uveden do provo-
zu kompletně zrekonstruovaný 
most v Kavalcově ulici u Čer-
ného potoka. Nehledě na jeho 
nedobrý stavebně-technický 
stav znepříjemňovala život li-
dem v lokalitě za parkem také 
rozbitá komunikace – i ta byla 
znovu vybudována. Náklady 
na rekonstrukci ve výši 3,3 mi-
lionu korun město financovalo 
plně ze svého rozpočtu.

Sídliště Rýmařovská 
prošlo proměnou
V rámci renovace sídliště Rý-
mařovská bylo opraveno té-
měř tři sta metrů chodníků 
a vybudována nová komuni-
kace coby cyklotrasa a in-line 
dráha v délce přes sedm set 

metrů. Zbudovány byly nové 
lávky přes potok, areál dostal 
nové lavičky i odpadkové koše. 
Zeleň prošla revitalizací, jejíž 
součástí byla regenerace trav-
ních ploch a výsadba nových 
dřevin. Náklady na projekt 
přesáhly 2,5 milionu korun, 
přičemž 1,9 milionu korun 
pokryla dotace z programu 
podpory revitalizace bývalých 
vojenských areálů Ministerstva 
pro místní rozvoj. Zbylý podíl 
uhradilo město z vlastního 
rozpočtu.

Nová dlažba u divadla
Dlažba u městského divadla  
v Bruntále prošla komplet-
ní obměnou. Namísto roz-
bité dlažby, která byla navíc  
v nepříznivém počasí značně 
kluzká, byla po celé délce polo-
žena nová dlažba. Akci finan-
covalo město ze svého rozpoč-
tu, celkové náklady přesáhly 
půl milionu korun. 

Pohřebiště dostalo 
provozní budovu 
Zbrusu nová provozní budo-
va se zázemím a službami pro 
veřejnost doplnila areál nově 
vybudovaného pohřebiště na 
Uhlířském vrchu. Krajští za-
stupitelé schválili přidělení pě-
timilionové dotace z rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje  
na realizaci provozního objek-
tu, jehož stavba si vyžádala cel-
kově více než šest milionů ko-
run. Zbylé náklady na stavbu 
byly pokryty z rozpočtu města. 

„Proluka“ se konečně 
změnila

Po letech jednání s Úřadem 
pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových (ÚZSVM) 
se konečně podařil převod 
pozemků v takzvané „proluce“ 
mezi ulicemi Fügnerovou a Dr. 
E. Beneše z majetku ÚZSVM 
na město. Nákladem dvou set 
tisíc korun zde byl vybudován 
chodník o celkové délce 67 

metrů a základní šířce 3 me-
try. Chodník byl později osa-
zen mobiliářem a podstatnou 
úpravou prošly také okolní ze-
lené plochy, kde byly vysazeny 
nové dřeviny. Pozemky podle 
podmínek převodu nesmí být 
dvacet let využity ke komerč-
ním účelům, vznikla zde proto 
odpočinková zóna.

Nový chodník 
na tř. Obránců míru
Také na tř. Obránců míru byla 
uskutečněna kompletní rekon-
strukce chodníku. Předmětem 
opravy bylo osazení chodníku 
zámkovou dlažbou a novými 
obrubami v celkové délce 145 
metrů. 

Obnova sídliště Dolní

Zcela zásadních úprav se do-
čkalo největší bruntálské síd-
liště Dolní, kde žije bezmála 
třetina obyvatel města. V prů-
běhu tří let, v rámci tří etap, 
byly opětovně vybudovány 
stovky metrů chodníků, zre-
konstruována dětská a spor-
tovní hřiště, nainstalovány 
nové lavičky, odpadkové koše, 
obnoveno veřejné osvětlení, 
vysazeny nové stromy a keře. 
Kompletně zrenovována byla 
také odpočinková plocha  
u základní školy. Dostala no-
vou dlažbu a po mnoha letech 
opět funkční kašnu, tentokrát  
i s brouzdalištěm pro malé 
děti. Nově byly řešeny přístupy 
ke vchodům do některých by-
tových domů, opraveno je také 
venkovní schodiště v Uhlířské 
ulici, další úpravy budou ještě 
následovat. Celkové náklady 
na tři etapy, z nichž poslední 
má být ukončena ještě letos, 
přesahují 23 milionů korun, 
přičemž dohromady 12 mili-
ony pomohla získaná dotace 
z Programu regenerace pane-
lových sídlišť Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR.
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Rozšíření kamerového 
systému 
V rámci snahy města posilo-
vat bezpečí občanů a chránit 
majetek byl postupně rozšiřo-
ván městský kamerový systém. 
Součástí obnovy systému bylo 
rozšíření sítě o nové kamery  
v ulicích Jiráskově, Slovenské, 
S. Čecha a Jesenické, resp. Du-
kelské (na budově gymnázia). 
Většinu ze statisícových nákla-
dů pokryla dotace Minister-
stva vnitra ČR. Celkový počet 
stacionárních kamerových 
bodů v Bruntále tak vzrostl na 
devět, městská policie rovněž 
disponuje dvěma mobilními 
kamerovými systémy.

Oslavy 800. výročí 
města Bruntálu
Město Bruntál coby z insti-
tucionálního hlediska zřejmě 
nejstarší město v České repub-
lice oslavilo v roce 2013 své 
800. výročí. Jednalo se patrně 
o největší oslavy v novodobé 
historii města, a to jak co se 
týká rozsahu pořádaných akcí, 
jejich organizační, technické  
a finanční náročnosti, tak 
účasti na oslavách, která byla 
bezprecedentní. V rámci oslav 
se v průběhu roku uskutečnilo 
více než čtyřicet kulturních, 
sportovních a společenských 
akcí a například byl také za-
ložen nový parčík v prostoru 
mezi ulicemi Partyzánskou  
a Květnou, resp. Okružní.

Založeno náměstíčko u kaple

Nové náměstí vzniklo celko-
vou obnovou veřejného pro-
stranství před kinem Centrum 
a kaplí sv. Michaela Archandě-
la. Provedeny zde byly sadové 
úpravy, nový je povrch zpev-
něných ploch, přibyly nové 
lavičky, odpadkové koše a rov-
něž i zábradlí na schodišti ke 
vstupu do kaple. Městu se po-
dařilo získat na projekt dotaci 
z Programu rozvoje venkova 
prostřednictvím Místní akční 
skupiny Hrubý Jeseník ve výši 
800 tisíc korun, celkové nákla-
dy byly 1,87 milionu korun. 

Nový život pro Petrin
Jednou ze dvou největších in-
vestičních akcí uplynulého ob-
dobí je rekonstrukce kulturní 
památky Petrin a její přeměna 
na moderní centrum vzdělává-
ní a volného času. Práce jsou 
nyní ve finále, po jejich dokon-
čení bude na Petrině sídlit kro-
mě základní školy a „pobočky“ 
mateřské školy také knihovna 
a středisko volného času. Ob-
jekt je tedy upravován a mo-
dernizován i s ohledem na po-
třeby těchto organizací a jejich 
uživatelů. Celkové náklady na 
rekonstrukci, včetně obnovy 
fasády a výměny oken, před-
stavují částku necelých 80 mi-
lionů bez DPH. Městu se však 
podařilo získat z Regionálního 
operačního programu (ROP) 
Moravskoslezsko dotaci, která 
pokryje 48,7 milionů korun, 
tedy 85 procent z uznatelných 
nákladů.

Konečně chodník 
k pohřebišti
Zcela nový chodník byl vybu-
dován v ulici Pod Lipami, od 
restaurace (v ulici Na Vyhlíd-
ce) až po parkoviště nového 
pohřebiště. Peníze na stavbu 
město vyčlenilo ze svého roz-
počtu, náklady představují 
částku 1,49 milionu korun. 

Obnoveno náměstí 1. máje

Komplexně obnoveno bylo  
v uplynulém období náměs-
tí 1. máje. Rekonstrukce byla 
rozdělena do dvou etap: první 
byla věnována opravě povr-
chu náměstí, druhá pak vý-
sadbě zeleně, zřízení dětského 
hřiště a instalaci mobiliáře. 
Celkové náklady přesáhly mi-
lion korun, část byla hrazena 
z Programu rozvoje venkova 
prostřednictvím MAS Hrubý 
Jeseník. 

Digitalizace malého sálu 
Po velkém sálu absolvo-
val digitalizaci také malý sál 
bruntálského kina Centrum. 
Celkové náklady projektu digi-
talizace malého sálu činily 1,59 
milionu korun, město však 
opět dostalo dotaci ve výši 600 

tisíc korun ze Státního fondu 
kinematografie. Digitalizace 
umožňuje v Bruntále zachovat 
provoz obou sálů kina, jediné-
ho ve spádové oblasti pro 31 
okolních obcí. 

Místo autobusového 
nádraží terminál
Rozsáhlou renovací prochází 
areál hlavního autobusového 
nádraží, který se mění v nový 
dopravní terminál. Namísto 
stávajícího je budováno zcela 
nové autobusové nádraží, je-
hož součástí bude nová čekár-
na s informačním centrem, 
nově vybudovaná obslužná 
komunikace od silnice I/11, 
nově řešené nástupní ostrův-
ky, parkoviště, odpočinková 
zóna s mobiliářem a zeleň. 
Náklady přesahují padesát 
milionů korun, městu se však 
podařilo získat dotaci z Regi-
onálního operačního progra-
mu Moravskoslezsko, která 
pokryje 85 procent způsobi-
lých nákladů. Aktuální infor-
mace o výstavbě terminálu 
najdete v jiné části tohoto vy-
dání Našeho domova. 

Pozemky pro stavbu domků
Zájemci o stavbu rodinného 
domu dostali možnost také v 
Bruntále – k zástavbě je vyčle-
něna a připravována lokalita 
Skrbovická. Celková plocha 
parcel pro novou obytnou zá-
stavbu rodinnými domy před-
stavuje 12 909 m², pro volně 
stojící domy je určeno deset 
parcel. Velikosti jednotlivých 
parcel se pohybují od 740 do  
2 320 m². 

Farní ulička v novém
Obnovou prošla Farní ulička, 
která je historickým kulturním 
dědictvím města, tvoří součást 
městské památkové zóny a je 
hojně využívanou pěší spojni-
cí mezi náměstím Jana Žižky  
a ulicí Komenského. Ulička 
dostala nový povrch z žulo-

vých kostek, a jak už se stalo 
tradicí, zdi lemující uličku 
opět posloužily jako prostor 
pro kreativitu šikovných dětí  
z bruntálských základních 
škol. Většinu nákladů, pře-
sahujících tři sta tisíc korun, 
pokryla dotace Evropského 
zemědělského fondu pro roz-
voj venkova prostřednictvím 
Místní akční skupiny Hrubý 
Jeseník.

Nové zázemí v parku
Další úspěšně ukončenou akcí 
je doplnění hudebního pavi-
lonu v bruntálském městském 
parku o nové zázemí. Před 
pavilonem byla vybudována 
zpevněná plocha osazená 104 
novými lavičkami pro publi-
kum a přibyla převlékárna pro 
účastníky akcí a vystupující. 
Devadesát procent z celko-
vých nákladů ve výši 445 tisíc 
korun pokryla dotace poskyt-
nutá Státním zemědělským 
investičním fondem prostřed-
nictvím Místní akční skupiny 
Hrubý Jeseník, deset procent 
doplatilo město. 

Opravy u garáží Chelčického
Město Bruntál v letošním roce 
pokračuje v postupné opravě 
areálu garáží v Chelčického 
ulici. Předmětem prací v cel-
kovém objemu přes jeden a půl 
milionu korun je odvodnění 
celé lokality kanalizací a dále 
odvodnění a zpevnění ploch  
u dvou řad garáží v lokalitě. 

Chodník k průmyslovému
areálu
Ještě v letošním roce začne 
stavba chodníku a cyklostezky 
k průmyslové lokalitě Zahrad-
ní. Předpokládané náklady 
představují částku do tří mi-
lionů korun a budou hrazeny  
z rozpočtu města. O této sta-
vební akci přinášíme podrob-
nější informace v jiné části Na-
šeho domova. 
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Kontrolní výbor hodnotí svou činnost za volební období
Kontrolní výbor je zřízen ze zá-

kona o obcích. Pro volební období 
2010–2014 měl kontrolní výbor 
devět členů, z čehož byli dva zastu-
pitelé a sedm z řad občanů města 
Bruntálu.  Na podzim roku 2013 
došlo ke změně u kontrolního vý-
boru, když se člen Ing. Prajza stal 
zastupitelem a současně členem 
Rady města Bruntálu, proto byl na-
hrazen novým členem pro KV, kte-
rým se stal Jan Oltyán. Počet členů 
zůstal stejný. Zapisovatelkou je Bc. 
Lucie Jungová, která zajišťuje veš-
keré organizační a administrativní 
činnosti pro kontrolní výbor. 

Zákon ukládá kontrolnímu 
výboru provádět kontrolu v pl-
nění usnesení Zastupitelstva  
a Rady města Bruntálu, v dodr-
žování právních předpisů ostat-
ními výbory a městským úřadem  
na úseku samostatné působnosti. 
Dalšími úkoly je KV pověřován 
Zastupitelstvem města Bruntál 
schválením plánu činnosti pro 
daný kalendářní rok.

Zákon neukládá počet schůzí, 
které musí v daném roce KV vy-
konat, proto se podle plánu, kte-

rý i KV schvaluje, koná 10 schůzí 
ročně. Tedy 1krát měsíčně mimo 
letní prázdniny. Kontrolní výbor 
má stálé body jednání a k tomu 
projednává konkrétní problema-
tiku vycházející ze zjištění kont-
rolní činnosti. Na jednání si může 
KV zvát uvolněné funkcionáře, 
tajemnici nebo vedoucí odborů  
na jedné straně na druhé straně 
může požádat o účast na jedná-
ní Rady města při projednávání 
správ kontrolního výboru. 

Ve volebním období nedošlo  
k žádné mimořádné situaci ani  
k závažnému negativnímu zjiště-
ní, kterým by se musel KV zabý-
vat. Všechny kontroly, které byly 
prováděny v průběhu volebního 
období, členové KV považovali za 
důležité. Zaměřili se ve své čin-
nosti na problémy, které při řešení 
mohou způsobit složité jednání,  
a proto se kontrola zaměřila na to, 
zda příslušní úředníci, případně 
funkcionáři řešili složité problémy  
v souladu se zákonem. 

Můžeme konstatovat, že po celé 
volební období docházelo k vzá-
jemnému pochopení mezi členy 

KV, uvolněnými funkcionáři, Ra-
dou i odbory a v průběhu provádě-
ných kontrol tito byli nápomocni 
jak v dokladování listin, tak i při 
samotném výkladu problematiky, 
jež byla prošetřována.  

Za úspěch lze považovat 
skutečnost, že bylo navázáno  
na předcházející období, tzn. že se 
jednak kontrolovalo, zda se s od-
stupem času nevyskytují opětov-
ně chyby a nedostatky na straně 
jedné a na straně druhé se pak při 
zjištění nových problémů navrho-
valy závěry a opatření k odstraně-
ní nově zjištěných nedostatků. 

Členové KV svými náměty na-
pomáhali i k úpravě interních 
předpisů MěÚ Bruntál tak, aby 
se práce a vztah občanů k MěÚ 
Bruntál neustále zlepšovaly. Ze 
zákona má kontrolní výbor po-
vinnost pravidelně informovat 
zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu, což činí zápisy z jedná-
ní KV, ke kterým přikládá i zprá-
vy z provedených jednotlivých 
kontrol. Zastupitelstvo na tyto 
materiály reaguje tím, že ukládá 
Radě usnesením zabývat se tě-

mito materiály a činit opatření  
k nápravám nedostatků, pokud 
byly při kontrolách zjištěny. Za 
úspěch může KV považovat, že 
došlo k vzájemnému pochopení 
toho, že KV je zde proto, aby na-
pomáhal řešení problémů a dával 
podněty ke zkvalitňování činnosti 
a celkové práce městského úřadu. 

Za celé volební období 
2010–2014 KV provedl celkem  
50 kontrol, z toho 16 v roce 2011,  
13 v letech 2012 i 2013 a 8 v 2014. 

Je třeba podotknout, že vlast-
ní kontroly probíhaly až od roku 
2011 a skončily k 31. srpnu 2014 
vzhledem k tomu, že poslední za-
sedání zastupitelstva před volba-
mi je v září 2014. 

V závěru je nutné poděkovat 
všem členům a členkám KV za 
odvedenou práci jak při jednáních 
KV, tak i při provádění samotných 
kontrol. Současně děkuji i všem 
zaměstnancům a funkcionářům 
kontrolovaných subjektů za pří-
kladnou součinnost a přístup  
k naší práci stejně jako ke snaze 
sjednávat nápravu při zjištění ne-
dostatků. 

Finanční výbor města Bruntálu
1. Mohl byste čtenářům popsat 

činnost finančního výboru za 
uplynulé období?

Finanční výbor města dle zá-
kona o obcích § 117 byl zvolen  
v lednu 2011 zastupitelstvem 
města, pracoval v počtu 9 členů. 
Celkem se uskutečnilo 42 zase-
dání a projednalo 164 rozbo-
rových materiálů. Absolutním 
základem byla příprava rozpočtu 
na budoucí rok a kontrola plnění 
schváleného rozpočtu v průbě-
hu daného roku a projednávání 
závěrečného účtu města. Výbor 
není podřízen radě a jeho stano-
viska k rozpočtovým otázkám 
jsou pro jednání zastupitelstva 
dle zákona závazná. Všechny 
zápisy jsou k dispozici k nahléd-
nutí pro občany města u tajem-
níka FV. Jednání se od roku 2007 
pravidelně účastní starosta, nebo 
místostarosta a tak vedení města 
mohlo reagovat na podněty z jed-
nání anebo si udělat potřebné po-
známky pro svou řídicí činnost.               

2. Kterou projednávanou zále-
žitost za uplynulé čtyřleté obdo-
bí považujete za nejdůležitější?

Absolutní prioritou je reálné 
sestavení rozpočtu na budoucí 
rok a doslova každodenní hlídání 
nepřekročení výdajů schváleného 
rozpočtu na daný rok. Pro mne je 
odstrašujícím příkladem rozpo-
čet státu na rok 2009, do dnešních 
dnů, kdy si ministr financí nechal 
schválit rozpočet s nereálnými 
příjmy, ty nevybíral a výsledek 

byl deficit 200 miliard Kč – dluh 
v roce 2009 a následná půjčka  
s úrokem u bank. A následně byly 
kráceny rozpočty krajů a našeho 
města a dalších obcí od března 
2009 do konce daného roku. Této 
problematice jsem se věnoval 
jako prioritě. 

3. Co považujete za největší 
úspěch výboru od doby, kdy jste 
jeho předsedou?

Za největší úspěch považuji to, 
že město proti roku 2006 po-
stoupilo v ekonomickém hodno-
cení finančních ústavů stability 
z 4. na 2. žebříček. Proto dnes 
město může žádat o půjčku na 
investice i nad 50 milionů Kč za 
nižší úrokovou míru, než před 
několika lety. Za 5 let jde o mi-
lionové úspory pro město při 
splácení úvěrů za investice. Po-
dařilo se prosadit do praxe, že 
je absolutní přehled o hmotném 
majetku města, včetně drobného 
majetku, je řádně vedena agenda 
a efektivnost autodopravy a vše, 
co souvisí s chodem aparátu měs-
ta od spisové služby, včetně sle-
dování nákladů na každý telefon 
používaný pracovníky a funkci-
onáři města. Proti roku 2006 jde  
o meziroční snížení všech nákla-
dů za jeden rok o 1,7 milionů Kč  
a tak za poslední 4 roky bylo 
možno využít 6,8 mil. Kč na in-
vestice v rámci města při stejném 
objemu finančních prostředků  
v rozpočtu. Občané netuší, že od 
roku 2010–14 se zvýšila hodnota 

majetku díky investicím započa-
tým v roce 2009 o 268 000 000 Kč. 

4. Co byste naopak rád prosadil, 
ačkoliv se to dosud nepovedlo?

Výrazným zdrojem příjmů je 
počet obyvatel žijících v obci. 
Hospodářská krize vyhnala velký 
počet lidí za prací do Prahy, Brna 
a město přišlo od roku 2007 o 550 
občanů, což v příjmu pro město 
od státu je pokles stálého pří-
jmu o 5 428 500 Kč za jeden rok  
/9 870 Kč/1 občan/! Základem ži-
vota člověka je jeho aktivní práce  
a obživa a naše město bohužel 
vede v procentech nezaměst-
nanosti a to mně víc než netěší. 
Město se postupně vylidňuje, 
jako celý region. Nenašli jsme za 
posledních 10 let dostatek rozu-
mu, abychom všichni, co jedná-
me mimo město, měli společnou 
snahu zajistit odbyt výrobkům 
našich podnikatelů, jako základ 
pro stálou výrobu pro naše obča-
ny a občany ze spádových zón. Ve 
městě je přes 500 000 čtverečních 
metrů nebytových prostor, kde 
před 15 lety probíhala výroba, 
jsou poloprázdné. Další desítky 
tisíc metrů je volných kancelář-
ských prostor. Od 1. 9. 2014 je 
prázdná budova bývalého učiliště 
na Dukelské. Opuštěná je bývalá 
SZTŠ a obchodní akademie, a tak 
bych mohl pokračovat. Ne jen za-
hraniční investory, ale rovnými 
zákony podpořit naše stávající 
podnikatele, kteří mají malé fir-
my a dělají kvalitní výrobky z na-

šich surovin z našeho regionu a to 
se dlouhodobě nedaří. Město to  
v konečném důsledku každoroč-
ně ekonomicky oslabuje na stra-
ně příjmů. Má to mnohem vyšší 
dopad na nevyužitý bytový fond 
města i soukromých osob a vše co 
na to navazuje. 

5. Jsou podle Vás v rozpočtu 
města nějaké rezervy?

Pokud bych sdělil, že rezervy 
nejsou, popřel bych svoje posto-
je za mnoho let zpět. Každý rok 
má svůj vývoj a mění se náklady  
na energie, je různé počasí atd. 
Město je majitelem několika firem,  
a zde v průběhu roku leží  
na účtech jako nutná rezerva  
na jejich chod desítky milionů Kč  
a naopak město platí za průběžné 
financování od bank, úroky těm-
to bankám. Peníze bychom mohli 
platit našim firmám za půjčení 
peněz. To považuji za ekonomic-
ky hloupé mnoho let a nebyl jsem 
v rámci našeho výboru sám. Jsem 
rád, že při osobním rozhovoru  
s ministrem Babišem při jeho 
návštěvě v Bruntálu, jsme došli ke 
shodě, že tato anomálie se bude 
v dalším období řešit v rámci 
celé naší země a tím i v našem 
městě, dle změny zákona.

Děkuji za rozhovor.
Dr. František Cáb, 

zastupitel za KSČM
Předseda FV města Bruntálu 

JUDr. Karel Svoboda



Rozloučili jsme se

Program Klubu 
seniorů Bruntál

6. října 
Přednáška Ing. Odstr-
čilové na téma Vápník  
v našem těle a proč ho po-
třebujeme
13. října 
Trocha poezie nikoho 
nezabije 
20. října
Společenský kvíz
24. října
Cvičení s paní Renatou, 
začátek ve 14 hodin

Prodáme poslední 
Britské kotě 

bez PP, nar. 14. 6. 2014.  
Očkované,  odčervené,  naučené  
na kočíčí WC. Cena 1500,- 
Tel.: 608 824 923
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A přece, 
od dubna 2014 jsem převzal ambulanci od 
MUDr. Františka Plesníka, 
nadále nabízím služby praktického lékaře  
i závodně preventivní péči. 
Těšíme se na stávající pacienty a vítáme nové. 
Panu doktorovi děkuji za jeho dlouholetou službu. 

MUDr. Jiří Vrabec                   
praktický lékař                          

Rafaelmedicus s. r. o.                    
Nádražní 1778/ 29a                   

www.drvrabec.cz, tel: 554 721 445  

MUDr. Jiří Vrabec

Společenská kronika

Zájezd SOZdP Bruntál
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
uspořádal pro svoje členy na začátku září tematický 
autobusový zájezd do oblasti Rýmařovska. 

Po odjezdu z Bruntálu jsme 
se zastavili krátce u hradu 
Sovince. Pak jsme pokračo-
vali do obce Paseka, kde jsme 
zhlédli a prošli celé arbore-
tum. Po prohlídce jsme odjeli 
do obce Jiříkov, kde jsme si 
prohlédli velice známou Pra-
dědovu galerii pana Halouz-
ka. Po prohlídce jsme odjeli do 
Rýmařova, kde naše exkurze 
pokračovala cestou do pivo-

varu a hotelu. Dozvěděli jsme 
se zde, jak se vaří pivo, a pro-
hlédli jsme si spodní část pi-
vovaru. Zájezdu se zúčastnilo 
dvaatřicet členů sdružení, ač-
koliv dle dřívějších přihlášek 
nás mělo odjíždět cca dvaa-
padesát. Ti, kteří však dorazili  
a výlet absolvovali, si jej velmi 
chválili. 

Výbor SOZdP Bruntál

Dne 27. září vzpomene-
me 32 let od úmrtí učitele 
v. v. Jana Vachutky a také 
sto let od jeho narození. Ti, 
kdož ho znali, vzpomeňte  
s námi. Syn Luboš s rodi-
nou a dcery Svata a Broni-
slava s rodinami.

28. 8. Vlasta Matušková (1946) Karlovice, Miroslav 
Slívka (1939) Nová Véska, 30. 8. Vladislav Zeman 
(1939) Svobodné Heřmanice, 1. 9. Věra Vojtková 
(1924) Vrbno pod Pradědem, 2. 9. Naděžda Tetivová 
(1934), Josef Bartošek (1930) Bruntál, Miluše Bře-
zovská (1949) Opava, 6. 9. Zlata Matasová (1951) Dě-
třichov nad Bystřicí, 8. 9. Jan Mlčůch (1957) Bruntál,  
10. 9. Anna Radváková (1924) Milotice nad Opavou.

Výlet Klubu seniorů Bruntál
Klub seniorů uskutečnil 10. září zájezd na jižní Moravu. 

První zastávka byla na zámku ve Slav-
kově, připomněli jsme si Bitvu tří císařů 
z 2. prosince 1805 a prošli jsme krásnými 
místnostmi zámku i parkem. Následně 
jsme jeli do Čejkovic, kde jsme nejdříve 
šli na exkurzi do velmi pěkného bylin-
kového ráje s vůněmi bylin, viděli jsme 
i výrobu porcovaného čaje a neodolali 
jsme ve voňavé prodejně nákupu čajů, 
bylinkových solí... Po obědě jsme pak 
ještě procházeli Templářskými sklepy, 
kudy nás provedla fundovaná průvod-

kyně. Následovala ochutnávka templář-
ského vína, které mnozí z nás neodolali, 
malý zakoupený dárek v podobě lah-
vinky vína jistě mnohého doma potěšil.  
A co dodat – stihli jsme ještě i pěkný slu-
nečný den, další dny doma už propršely. 
Navnadili jsme vás? Tak přijďte mezi nás 
do Klubu a dozvíte se i o dalších našich 
akcích a aktivitách.

Za Klub seniorů Bruntál 
Samospráva klubu

Blahopřejeme
Krásného kulatého život-

ního jubilea 85 let se 10. září 
dožil Ing. Fraňo Petrák. Osla-
venec pochází se Zakopčie  
u Čadce a do našeho okresu 
přišel po Vysoké škole báňské 
v Ostravě na funkci vedoucího 
vývojového oddělení v Kovo-
hutích Břidličná. V roce 1968 
přešel do LNH Vrbno pod 
Pradědem, kde pracoval až do 

důchodového věku. Po povod-
ních v roce 2007 se ze svého 
zcela zničeného domu ve Vrb-
ně pod Pradědem přestěhoval 
do Domu Pohoda v Bruntále. 
Zde jubilanta navštívili mís-
tostarosta Bruntálu Vladimír 
Jedlička a člen rady města Jan 
Urban, kteří jubilantovi pře-
dali kytičku a malý dárek od 
města. 		                 (JU)

Triglavský národní park
Manželé Odstrčilovi vás provedou dominantní krajinou ve Slovinsku. Během „vir-

tuálního” putování po vápencových horách Triglavského národního parku může-
te obdivovat nádhernou přírodu, vystoupíte na Triglav – nejvyšší vrchol Slovinska  
a putování zakončíte návštěvou jezera Bled, vyhledávaného turistického centra.

Přednáška se uskuteční ve středu 1. října od 18 hodin ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál.

JUDr. Karel Svoboda

Ing. Fraňo Petrák (uprostřed) oslavil na začátku září pětaosmde-
sáté narozeniny. K výročí mu přišli poblahopřát i zástupci města 
Bruntálu Vladimír Jedlička a Jan Urban. 	              Foto: archiv



O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb do zastupitelstev obcí  

Starosta města Bruntálu, dle ustanovení § 29 odst. 1 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

o z n a m u j e :
1.	 Volby do Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční:
		  			   dne 10.10.2014	  od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
					     dne 11.10.2014	  od 08:00 hodin do 14:00 hodin.
2.	 Místem konání voleb do Zastupitelstva města Bruntálu
	 ve volebním okrsku č. 1: je volební místnost v budově Střediska volného času Bruntál, Dukelská ul. 4,
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a bydlící v Bruntále v ulicích: 	 Dr. E. Beneše 3, 5, 7, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 33, 34, 36, 38,  

	 Fügnerova, K. Čapka, Komenského, Kostelní, K. Světlé, M. Tyrše, nám. J. Žižky, nám. Míru, Nerudova, Opletalova, Palackého nám.,  
	 Partyzánská, Požárníků, Revoluční, Sladovnická, Slovenská, Sv. Čecha, Zámecká ul., Zámecké nám., 

	 ve volebním okrsku č. 2: je volební místnost v budově Základní školy, Okružní 38, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Čajkovského, Květná 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 	

	 42, 44, 46, 48, 56, 58, 60, 62, 64, Lomená, Vodní, Vysoká, 
	 ve volebním okrsku č. 3: je volební místnost v budově Základní školy, Okružní 38, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Lidická, Mlýnská, Na Kopečku, Okružní,
	 ve volebním okrsku č. 4: je volební místnost v budově Úřadu práce, Květná 64, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Brothánkova, Dr. E. Beneše 41, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 56, 58, 61,  

	 E. Krásnohorské, Hálkova, Heydukova, Jungmannova, K Lomu, Krátká, Motlochova, Nezvalova, Olomoucká, Pod Tratí, Riegrův sad, 	
	 Seifertova, Strážní domek, Šrámkova, tř. Práce, U Elektrárny, U Potoka, 

	 ve volebním okrsku č. 5: je volební místnost v budově Střediska volného času Bruntál, Pod Lipami 2,
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Bezručova, Dolní 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11, Horova, Hybešova, I. Olbrachta,  

	 J. E. Purkyně, J. Ježka, J. Voskovce, J. Wericha, Janáčkova, Josefa Lady, Kamenná, Na Vyhlídce, Neumannova, Pflegerova, Pod Lipami, 	
	 Šimáčkova, U Sopky, Vančurova, Wolkerova, 

	 ve volebním okrsku č. 6: je volební místnost v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Horní, Uhlířská 9, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 22, 24, 26, Vodárenská, 
	 ve volebním okrsku č. 7: je volební místnost v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále na ulici: Uhlířská 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16, 18,
	 ve volebním okrsku č. 8: je volební místnost v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dělnická 2, 4, 6, Cihelní, tř. Obr. míru 2, 4, 6, 8, 10, 12, U Hřiště,
	 ve volebním okrsku č. 9: je volební místnost v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dělnická 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, Dolní 13, 15, 17, 19, 21,
	 ve volebním okrsku č. 10: je volební místnost v budově Základní školy, Školní 2, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Brožíkova, Jiráskova, Školní, 9. května 1, 2, 3, 4, 5, 6,
	 ve volebním okrsku č. 11: je volební místnost v budově Základní školy, Školní 2, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: nám. 1. máje, Pionýrská, 
	 ve volebním okrsku č. 12: je volební místnost v budově Základní školy, Jesenická 10, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Družební, Chelčického, Jaselská, Jesenická, 
	 ve volebním okrsku č. 13: je volební místnost v budově Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dukelská, Havlíčkova, K. H. Máchy 1, 2, 3, 4, 5, Nádražní 1, 3, 5, 7, 9, 	

	 11, Pod Vrbami, Sukova, 
	 ve volebním okrsku č. 14: je volební místnost v budově Spolkového domu Mariany Berlové, Husova 2
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Česká, Čs. armády, Husova, Kavalcova, Na Svahu, Nová, Sadová, Švermova,
	 ve volebním okrsku č. 15: je volební místnost v budově Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Alšova, Erbenova, Květná 11, 13, 15, 17, 18, 19, 21, Luční, Mánesova, 	

	 Nádražní 4, 6, 8, 10, 12, Na Nábřeží, Na Výsluní, Skrbovická, T. Kronesové, Větrná, Vrchlického, Zahradní, Žlutý kopec,
	 ve volebním okrsku č. 16: je volební místnost v budově Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dobrovského, Dvořákova, Čelakovského, Fibichova, Krnovská,  

	 Nádražní 20, 22, 24, 26, 27, 28, 29A, 29, 30, 32, 36, 38, 40, 42, 43, 45, 47, Opavská, Polní, Smetanova, V Táboře, 
	 ve volebním okrsku č. 17: je volební místnost v budově Základní školy Amos, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Ruská, Šmilovského, tř. Obránců míru 1, 3, U Rybníka, Zeyerova 1A,  

	 1, 3, 4, 5, 7A, 7, 8, 9, 10, 12, celá místní část Karlovec, 
	 ve volebním okrsku č. 18: je volební místnost v budově Základní školy, Rýmařovská 15, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dlouhá, Jezdecká, Pěší, Příčná, Rýmařovská, Staroměstská,  

	 tř. Osvobození, Zeyerova 13, 14, 15, 16, 17, 17A, 18, U Stadionu, 
	 ve volebním okrsku č. 19: je volební místnost v budově Kunov 80
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v celé místní části Bruntál-Kunov.

3. Voliči bude umožněno hlasování do Zastupitelstva města Bruntálu 
poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (plat-
ným občanským průkazem, platným cestovním pasem České republi-
ky), popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit  
na území ČR (průkazem o povolení k pobytu). 

Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu 
hlasování umožněno.

4. Každému voliči bude dodán 3 dny přede dnem voleb do Zastu-

pitelstva města Bruntálu hlasovací lístek. Ve dnech voleb může volič 
obdržet hlasovací lístek i ve volební místnosti.

5. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů 
Městský úřad v Bruntále a ve dnech voleb okrskovou volební komisi  
o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním 
obvodu okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

Ing. Petr Rys, MBA
starosta města Bruntálu
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Vzhledem k blížícím se volbám dala redakce Našeho domova možnost všem 
třinácti kandidujícím subjektům ve městě Bruntál možnost, aby se zdarma 
vyjádřily na anketní otázku: „Co považujete z hlediska budoucího vývoje 

města Bruntálu za nejdůležitější?“ Odpovědi těch, kteří měli zájem 
se vyjádřit, najdete níže na straně. 

Chceme rozvoj města Bruntálu, primárně výstavbu průmys-
lové zóny, snížení nezaměstnanosti, podporu investorů. Chce-
me konsolidace městských společností, snížení plateb za teplo, 
vodné a stočné. Rádi bychom řešili lépe bytovou politiku města, 
snížení nájmů, zrušení omezení prodeje městských bytů. Plánu-
jeme výstavbu recyklačního dvora, snížení poplatků za odpady 
občanům. Chceme realizovat obchvat města a zjednodušit do-
pravní situaci v Bruntále kruhovými objezdy. Plánujeme pod-
pořit školství, kulturu a sport

Zasadíme se o zvýšení bezpečnosti občanů a ochrany majet-
ku v našem městě. Naším cílem je také zlepšit přístup radnice  
k občanům.

Hnutí Úsvit přímé demokracie Bruntál

Je potřeba upřednostnit zvýšení nabídky pracovních příleži-
tostí ve městě, a to rozvojem a dokončením podnikatelských, 
průmyslových zón a jejich využitím novými investory. Řešit vý-
stavbu bytů pro seniory, domu s pečovatelskou službou v areálu 
nemocnice, rozšíření sociálních a zdravotních služeb pro tuto 
věkovou skupinu a s tím spojené zajištění vzniku nových pra-
covních míst ve zmíněných oborech a rovněž v oblasti staveb-
nictví a řemesel při využití místních firem a podnikatelů. Důle-
žité je také dokončení lokality pro nabídku možnosti výstavby 
rodinných domů v lokalitách Skrbovická i Za Mlékárnou. Vý-
znam samozřejmě má i pokračování v dalších fázích regenerace 
bruntálských sídlišť.

Top 09, Ing. Václav Mores

Největším problémem Bruntálu je vysoká nezaměstnanost. 
Lidé se z města stěhují, populace stárne, snižuje se její kupní síla  
a v důsledku toho upadá rozvoj služeb a podnikání. 

Republikáni vytvoří v rámci zákonných možností takové pod-
mínky výběru veřejných zakázek, aby bylo umožněno co nej-
větší zapojení místních firem, které nabídnou práci místním 
občanům. Nabídka a poptávka práce bude bezplatně inzerována  
na webových stránkách a v místním tisku. Zřídíme výbor pro 
rozvoj zaměstnanosti, který bude pravidelně vykazovat výsled-
ky své činnosti občanům. Poskytneme zvýhodněný, popřípadě  
i dočasně nulový nájem těm podnikatelským subjektům, kte-
ré budou provozovat činnost ve prospěch bruntálských občanů  
a jejich zaměstnanosti. 

Za Republikánskou stranu Čech, Moravy a Slezska 
Mgr. Karel Mašlík, 1. místopředseda RSČMS a lídr kandidátky 

prokomunální volby 2014  v Bruntále

Celý náš program je komplexně zaměřený na zkvalitnění živo-
ta obyvatel našeho města a v našem městě vůbec. Zaměříme se 
proto například na rekonstrukci sportovišť, budeme pokračovat 
v opravách chodníků a komunikací, v zateplování nemovitostí, 

Změna umístění volební místnosti
Při volbách do Zastupitel-

stva města Bruntál, které se 
uskuteční 10. a 11. října 2014, 
nastane změna sídla volební 
místnosti volebního okrsku 
č. 17. Původní sídlo tohoto 
volebního okrsku v budově 
Úřadu práce, v Květné ulici 
č. 64 (suterén), se přemisťuje  

na ulici Cihelní 6, Bruntál. Vo-
liči tohoto volebního okrsku 
budou mít možnost uplatnit 
své volební právo v prostorách 
Základní školy AMOS. 

Nově zřízená volební míst-
nost v budově této základní 
školy bude připravena pro vo-

liče s trvalým pobytem Brun-
tál, ulice: Ruská; Šmilovského; 
tř. Obránců míru 1, 3; U Ryb-
níka; Zeyerova 1A, 1, 3, 4, 5, 
7A, 7, 8, 9, 10, 12 a v celé místní 
části Karlovec.

Ostatní sídla volebních okrs-
ků zůstávají beze změn. 

Další informace o volbách do 
Zastupitelstva města Bruntál 
naleznete v sekci „Volby 2014 

do zastupitelstva obce“ na:
http://www.mubruntal.cz/

volby-2014-do-zastupitelstva-
-obce/d-950278/p1=66530. 	
		               (MA)

plánujeme také třeba zrušení placeného parkování o sobotách. 
Náš program obsahuje řadu dalších bodů, kterými chceme lidem 
zkvalitnit život v Bruntále, neslibujeme nesplnitelné. Důležitá bude 
také spolupráce s ostatními zvolenými zastupiteli, jsme přístupni 
kompromisům a domluvě. Spolupracovat však budeme jen s těmi, 
kteří mají tvůrčí myšlení, a ne s lidmi, kteří se snaží město brzdit 
smyšlenými kauzami a snahou o kriminalizování každého počinu. 

Za ČSSD, Vladimír Jedlička

Kvalitní lidé ve městě a jeho vedení, na všech pracovních po-
zicích, slušní a pracovití, ochotní zde žít a pro město pracovat.

ODS, Ing. Jan Prajza

Z hlediska budoucího vývoje našeho města považujeme za 
důležité soustředit se především na tři oblasti: bezpečnost, 
zaměstnanost a investice do majetku. Jestliže bychom dostali 
šanci podílet se na vedení města, bylo by pro nás hlavní priori-
tou zajištění bezpečnosti všech slušných lidí. Zároveň bychom 
se chtěli v maximální možné míře podílet na udržení stávají-
cích a pokud možno také na vytváření nových pracovních míst  
v Bruntále. V případě investic bychom se chtěli soustředit – 
mimo jiné – na udržování co nejlepšího stavu toho majetku, 
který byl v nedávné minulosti předmětem výstavby nebo rekon-
strukce s vynaložením stovek milionů korun.

Bruntál 2014, Ing. Petr Rys, MBA

Jsme přesvědčeni, že je nutné vytvářet podmínky pro vznik 
nových pracovních příležitostí zejména pro mladé spoluobčany. 
Nabídneme-li k tomu pro začátek možnost kvalitního a levné-
ho bydlení, dostatek míst v předškolních zařízeních a pořádek  
a klid v ulicích, tak se snad podaří zamezit alespoň částečně od-
livu právě mladých a vzdělaných lidí z města. 

KDU – ČSL, Jana Jílková

Město jsou lidé a jde o to, aby měli kvalitní a pokojný ži-
vot. Obec k tomu může omezenou měrou přispět. Napří-
klad mnoho trápení některých lidí způsobují tzv. podnikatelé  
s hazardem, kteří mluví o svobodné vůli člověka, ale zaví-
rají oči před tím, že realita života je jiná. Pro mnohé to není 
svoboda, ale léčka a svod do závislosti, která toho už v Česku 
hodně poničila.  Pro určité procento lidí z Bruntálu je otázka 
hazardu velice živé téma. Pomoci jim znamená ovlivnit kon-
krétní rodiny a osudy nemalého počtu mladých lidí. Stejně 
tak obec může částečně napomoci vytvářet klima příznivé 
rodině, což podobně jako předchozí věc může zkvalitnit život  
a osud mnoha lidí. A to je důležité – lidé!

Moderní společnost, Jiří Krupa
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Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově 

bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 6. září. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš 
domov pravidelně z každého vítání. 

Vítání dětí se konalo 6. září v obřadní síni města.

Ella Křižaničová

Sára Štenglová

Vít Sobek

Josef Vach

Simona Štěrbáková

Vojtěch Chobot

Michal Horáček

Sofie Mičudová

Zářijové vítání dětí.
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Informace pro zájemce o sportovní gymnastiku
Zájemci o sportovní gymnastiku najdou sportovkyně v Zá-
kladní škole v Okružní ulici vždy v pondělí až čtvrtek od 15.30 
do 16.30 hodin. Vchod do tělocvičny je z Květné ulice. 
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    Nábor do basketbalu
Sportovní klub Bruntál zve do svých řad dívky 
a chlapce ve věku 6 až 11 let.
2003–2004 v út, st, čt: 15:30–17:00 SH Zeyerova
2005–2008 v út, čt: 15:00 – 16:30 ZŠ Petrin
Bližší informace podá zájemcům Dalimil Morys, 
tel: 608 884 922, info@skbruntal.cz, nebo je zájem-
ci najdou na www.skbruntal.cz či facebookových 
stránkách klubu basketbruntal                              (zr)

   Šachový klub Bruntál 
hledá šikovné chlapce a děvčata do šachového kroužku, který 
probíhá každé úterý od 15 do 17 hodin ve Sportovní hale v Zey-
erově ulici v Bruntále. Bližší informace podá p. Hadámek na tel. 
723 489 061 nebo p. Hmurčík na tel. 774 985 620.

Už jste hráli pétanque? Přesnou 
mušku si můžete zkusit v parku

Zcela nové hřiště pro společenskou hru pétanque vzniklo 
v městském parku v Bruntále a od září je přístupné všem 
návštěvníkům parku i s informační tabulí, která radí, jaká 
jsou pravidla hry. Příznivci této původně francouzské hry 
se sešli v neděli 7. září v městském parku v Bruntále, aby se 
zúčastnili prvního oficiálního turnaje. 

Zúčastnilo se celkem osm 
smíšených družstev, slože-
ných z hráčů všech věkových 
a výkonnostních kategorií. 
Na turnaj přijeli také hosté  
z polského Prudniku. Akci 
mimořádně přálo počasí. No-
vou atrakci v parku slavnostně 
otevřel místostarosta města 
Ing. Václav Mores a poté byly 
zahájeny první souboje dne. 
V turnaji získalo první místo 
česko-polské družstvo Hosté, 

ale dalo by se říci, že turnaj  
v podstatě vyhráli všich-
ni, kteří si přišli zasporto-
vat a pobavit se v přírodě 
městského parku. Akce byla 
součástí dotačního projek-
tu „Chce to více pohybu“, 
CZ.3.22./3.3.07/13.04043, kte-
rý je spolufinancován z pro-
středků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj.                 (ZZ)
Odbor správy majetku, kultury 

a rozvoje města MěÚ

Zlato, stříbro i bronz 
pro bruntálské střelce

Další úspěchy si mohou na 
své konto připsat bruntálští 
střelci z klubu Astra pod ve-
dením trenéra Vladimíra No-

votného. Na konci prázdnin 
bodovali na finále Českého 
poháru ve střelbě v Plzni. 
			   (zr)

Bruntálští tygři pořádají nábor 
členů do fotbalového týmu

Nábor se bude konat v úterý 30. září od 16 hodin v tělocvičně 
Střední odborné školy Bruntál, Krnovská 9, vchod hlavními 
dveřmi školy. 

Náboru se mohou zúčastnit 
zájemci ve věku od 18 let, kteří 
mají nějaké zdravotní postiže-
ní (tělesné, mentální…), mají 
zájem o tento sport a dobrou 
partu hráčů. Zájemcům bude 
předvedena ukázka míčové 
techniky a fotbalových doved-

ností. Na náboru budou sděle-
ny další informace týkající se 
termínů tréninků, organizač-
ních záležitostí atd.

Informace můžete také zís-
kat na: 603 816 550 (Mgr. Re-
nata Rychlíková) nebo 603 816 
549 (Jiří Husár – trenér).    (zr)

Účastnili se Jindřich Dubový, dále (na fotografii zleva) Marké-
ta Krykorková, Adam Ritnošík, Richard Šanda a Michal Mička. 
Vystříleli si celkem šest medailí, a to třikrát zlato, dvakrát stříbro 
a jednou bronz. Více se o úspěchu střelců dočtete v následujícím 
vydání ND. 				                Foto: archiv

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Mgr. Lenka Caletková. •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
29. 9. 2014. 

Noviny budou v prodeji

od 8. 10. 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Asistenti 
mají přispět 

k bezpečnosti
V Bruntále začali působit čtyři 

asistenti prevence kriminality, 

kteří mají přispět ke zvýšení 

bezpečnosti ve městě. Jejich 

činnost je plně hrazena 

z vnějších zdrojů, nikoliv 

z rozpočtu města. 

Čtyři asistenti prevence 

kriminality prošli školením 

a nyní již ve dvou směnách 

působí na území města. 

Ráno provádí obchůzky oko-

lo základní školy, dopoledne 

mají na starosti terénní práci 

v západní lokalitě a část 

odpoledne pak ulice U Po-

toka, K. Světlé, případně 

další. Odpolední směna má 

na starosti především západ-

ní lokalitu, tedy ulice Dlou-

hou, Pěší, Rýmařovskou či 

Jezdeckou, a to až do pozdně 

večerních 22.00 hodin. 

Stavba chodníku k průmyslovém  

u areálu pomalu začíná

Již v následujících týdnech začne realizace chodníku 

a cyklostezky, díky nímž se spojení s podnikem OSRAM 

a dalšími zaměstnavateli v průmyslové lokalitě Zahradní 

stane bezpečnějším a pohodlnějším. 

Pro pěší i pro cyklisty bude 

postavena nová komunikace 

oddělená od frekventované 

silnice, kterou využívají ři-

diči osobních aut i kamionů. 

Smíšená asfaltová komuni-

kace o šířce dvou metrů bude 

obousměrná, povede od ulice 

Skrbovické za areálem Správy 

silnic MSK, garážemi v lokalitě 

Zahradní, dále pak souběžně 

s vozovkou pro automobily a na-

pojí se u parkoviště OSRAMu. 

Nebude se tedy jednat jen 

o rozšíření pruhu stávající sil-

nice, ale v celé délce o výstav-

bu nové, oddělené komuni-

kace, jejíž celková délka bude 

téměř kilometr. 

Město nepřizpůsobivé nestěhuje

ani jim nevyplácí sociální dávky

Po delší době, tentokrát v čase před volbami do zastupitelstva, 

se v minulých týdnech opět objevily informace o masivním, 

organizovaném „přílivu nepřizpůsobivých do Bruntálu“. 

Stejné zprávy se objevují již nejméně od roku 1998 a vždy se 

ukazují jako lživé. 

Také vy se můžete připojit

k petici o veřejném pořádku

Podporujete větší důraz na vymahatelnost práva v ČR, 

zejména na rychlejší a důslednější postižitelnost trestných 

činů a přestupků? Požadujete, aby rozdělování sociálních 

dávek bylo motivační a spravedlivé pro všechny občany 

ČR? Souhlasíte se zpřísněním podmínek výkupu železa 

a barevných kovů? 

Karel Loprais se zastavil za dětmi

Odpolední zastávku si udělal známý automobilový závodník Karel Loprais v pátek 17. září 

u školy v Okružní ulici v Bruntále, pro zdejší děti uspořádal autogramiádu. 

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3
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Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4
Karel Loprais dorazil do Bruntálu. Automobilový závodník se podepisoval dětem ze základní školy 

v Okružní ulici.          Foto: lc
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